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R A P O R T    D E    S P E C I A L I T A T E 
pentru aprobarea proiectului de hotărâre privind actualizarea  

Planului de Mobilitate Urbană Durabilă al municipiului Mediaș 
         
 
 

 
 În anul 2015 prin HCL 185 s-a aprobat studiul privind „Planul de Mobilitate Urbană Durabilă 
al municipiului Mediaș”, care avea ca fundament o viziune pe termen lung pentru dezvoltarea 
transportului și a mobilității în municipiul Medias, si care cuprindea toate tipurile și formele de 
transport public și privat, pasageri și marfă, motorizat și nemotorizat, în mișcare sau în staționare,  
iar  în anul 2018 prin HCL 83 s-a aprobat actualizarea studiului privind „Planului de Mobilitate 
Urbană Durabilă al Municipiului Mediaș”. 
 În mod concret, PMUD este un demers funcțional, necesar și obligatoriu care a stat la baza  
accesării de finanțări nerambursabile prin Programul Operațional Regional, din perioada 2014-2023 
pentru investiții care au vizat:  
- Reabilitarea și modernizarea infrastructurii rutiere  
- Construirea infrastructurii și facilităților necesare pentru bicicliști  
- Conversia și amenajarea unor zone pietonale  
- Reabilitarea sau crearea de trotuare și alei pietonale  
- Modernizarea, dezvoltarea și creșterea atractivității transportului public în comun  
- Dezvoltarea sistemului de parcare. 
 

Pentru perioada 2024-2030, Planul de Mobilitate Urbană Durabilă (PMUD) al Municipiului 
Mediaș și zona funcțională reprezintă un demers strategic, funcțional și operațional al zonei, al 
tuturor factorilor implicați și al autorității publice locale. 

 
La nivel european PMUD constituie un document strategic  și un instrument pentru 

dezvoltarea politicilor specifice, care are la bază un model de transport dezvoltat cu ajutorul unui 
software de modelare a traficului, are ca scop rezolvarea nevoilor de mobilitate a traficului,  a 
persoanelor cât și a operatorilor economici din oraș și din zonele învecinate, contribuind în acelasi 
timp la atingerea obiectivelor europene  a termenilor de eficiență energetică și protecție a mediului. 

 
Astfel, în vederea finanțării proiectelor de transport urban, în cadrul Planului Național de 

Redresare și Reziliență (PNNR) sau a Programului Operațional pentru Dezvoltare Regională 2021-
2027, prin Fondul European pentru Dezvoltare Regională (FEDR) este necesara actualizarea 
PMUD-ului, urmare a abordării integrate susținută de Comisia Europeană. 

 
Plecând de la aceste premise se intenționează dezvoltarea Municipiului Mediaș și creșterea 

calității vieții cetățenilor prin realizarea unui sistem de transport bazat pe energie regenerabilă cu 
emisii scăzute de dioxid de carbon și crearea condițiilor de mobilitate durabilă, sustenabilă și 
accesibilă economic, crearea și dezvoltarea unui sistem de transport durabil, care să corespundă 
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așteptărilor și nevoilor de mobilitate și accesibilitate a cetățenilor și mărfurilor, în cadrul unui mediu 
urban atractiv, sănătos și prietenos cu mediul înconjurător 

 Având în vedere cele de mai sus  și   plecând de la liniile directoare prevăzute în cadrul 
ghidului pentru dezvoltarea și implementarea unui plan de mobilitate urbană durabilă, care 
reprezintă  punctul de plecare în vederea elaborării unui document strategic în domeniul mobilității 
urbane,  municipiul Mediaș consideră oportună necesitatea actualizării Planului de Mobilitate 
Urbană Durabilă pentru perioada cuprinsă între anii 2024-2030. 

 În acest sens Municipiul Mediaș a încheiat un contract de servicii nr.22/2022 cu firma SC 
Ventrust Consulting SRL. 

Prin PMUD este vizată implementarea următoarelor priorități de dezvoltare, obiective 
specifice corespunzătoare:  

 Modernizarea  infrastructurii urbane; 
 Creșterea calității locuirii; 
 Dezvoltarea administrației publice locale; 
 Susținerea mediului de afaceri existent; 
 Dezvoltarea intreprinderilor mici și mijlocii; 
 Dezvoltarea infrastructurii de cazare de servicii turistice, sprijinirea accesului la programele 

de pregătire și formare; 
 Realizarea unui concept de dezvoltare turistică și a unui program de promovare la nivel 

național și chiar european. 

PMUD  include un  set integrat de măsuri tehnice, de infrastructură, de politică și 
nelegislative menite să îmbunătățească performanța și eficacitatea din punctul de vedere al costurilor 
în ceea ce privește scopul și obiectivele specifice declarate, precum:  

 Scăderea deplasărilor cu autoturismul personal; 
 Asigurarea conectivității obiectivelor de interes public și a zonelor prin intermediul 

infrastructurii destinate transportului nemotorizat; 
 Creșterea cotei modale a transportului nemotorizat; 
 Verificarea potențialului urban prin amenajarea de spații pietonale și de promenadă; 
 Reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră generate de trafic; 
 Asigurarea necesarului de parcări rezidențiale și în proximitatea obiectivelor de interes 

public. 

Având în vedere cele mai sus prezentate, referatul de aprobare nr. ……/……08.2024, proiectul 
de hotărâre și în conformitate cu: 

- Legea nr. 350/2001 privind amenajarea teritoriului şi urbanismul cu modificările şi 
completările ulterioare, 

- Ordinul Ministrului Dezvoltării Regionale şi Administraţiie Publice nr. 233/2016 pentru 
aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Legii nr. 350/2001 privind amenajarea 
teritoriului şi urbanismul şi de elaborare şi actualizare a documentaţiilor de urbanism cu 
modificările şi completările ulterioare 

-  Legea nr. 92/2007 serviciilor de transport public local, cu modificările şi completările 
ulterioare;  cu prevederile art. 44 din Legea nr. 273/2006 privind finanțele publice locale, 
actualizată, 

-  Legea nr. 52/2003 privind transparenţa decizională în administraţia publică, republicată, cu 
modificările şi completările ulterioare. 
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Supunem spre dezbatere si aprobare 

 
Consiliului Local al Municipiului Mediaș proiectul de hotărâre prin care : 

 
1. Să se aprobe actualizarea Planului de Mobilitate Urbană Durabilă al municipiului Mediaș 

 
 
 
 Director Tehnic,                                                       Șef Serv. Investiții, 

 ing. Pușcaș Daniela                                         ec. Dragotă Monica    
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